

【主持人说题】

两会后，“尊严”一词引发班组职工对有尊严生活的向往、对自身尊严来自何处的审视和思考。从字面理解，尊严是尊贵威严、崇高庄严，代表着尊贵的地位或身份，至少是不容侵犯的地位或身份。对于职工群体而言，尊严就是“工人伟大、劳动光荣”；对于职工个体来说，尊严则是一种情感需要，是促使人不断向上发展的原动力。班组职工的尊严更多来源于自身作用的发挥和价值创造。

垒筑尊严“大厦”要靠显著作为、价值创造

■ 山东省交通工业集团总公司 姜波 孙建文
■ 中铁三局桥隧公司 王新平
■ 山西兰花集团化工分公司 连利英

INC. 班组摄影·低碳生活

机车春检掀起低碳热



“今天你低碳了吗？”这是两会后，武昌南机务段检修车间走行班职工在下午班务总结会上职工们常提的话。在机车春检阶段，大伙把机车“强身健体”与低碳、节能降耗有机结合，加大对机车跑、冒、滴、漏等活件的整治，在压缩机车检修停时从降低检修费用、提高检修机车一次成功率上下功夫，尤其是不因检修机车而污染环境。袁甫 赵师民 摄

维修创新强调低碳思路



十天修理废旧千斤顶创收40余万元！两会后，山东兖矿集团兴隆庄煤矿综采装修队三机维修组在开展合理化建议征集、“五小”攻关活动中，突出强调低碳思路，引导班组员工从节约一度电、一滴油、一张纸做起继而进入创新工艺、节支降耗方面，重点提高回收设备的维修使用率。3月12日，组长岳增喜（中）和工友又救活一台废旧设备。董朋 摄

低碳检修引领岗位练兵



重庆能源安稳电厂电气检修班把两会强调的“低碳发展”精神落实到日常检修工作中，把检修工作节能降耗综合成效作为岗位练兵的首要目标之一。参加者如果检修过程和结果综合节能降耗成效不好，即使操作熟练、设备检修效果好也得不到高分。班长廖玉生说，这样做的目的，就是希望低碳检修成为岗位练兵首要目标。周庆 摄

职工工作瞄上低碳标准



3月17日，安徽淮北矿业朱仙庄矿保运区维修班切割技师杜振淮把自己的工作场所搬到了车间窗户边，他说，这样可以借太阳的光亮干活，不用开电灯了，省电。两会闭幕后，低碳发展的理念深入该班每名职工心中，大伙结合自身岗位特点，过低碳日子，从身边做起，从小事做起。王道玉 摄

低碳行动从我做起



两会后，河南油田采油一厂江河油工部徒步上下班、骑自行车、电动车巡井等低碳系列活动主题，增强职工低碳工作生活意识，推动油田安全环保、生态环境良性发展。瞧，画面上骑自行车的人是37号计量站采油工王君华（右一），赵伟（中）、白玉臻，他们不是外出春游，而是在油区巡井。王秉 摄

INC. 热点聚焦
2010年3月15日晚8时，全国各地企业的67名职工于本刊网站参与该期主题的策划

班组员工说“尊严”



3月11日下午，被称为时代先锋的中铁一局专家型工人、电力工高级技师窦铁成做客本报，畅谈工人的价值与尊严。

3月11日下午，被称为时代先锋的中铁一局专家型工人、电力工高级技师